
 

 1/3

15 / 2003 
 
ACTA DE LA SESION EXTRAORDINARIA Y URGENTE DEL PLENO DE LA CORPORACION 
CELEBRADA EN PRIMERA CONVOCATORIA EL DÍA 3 DE SEPTIEMBRE DE 2003. 
 
 
En la Casa Consistorial del Ayuntamiento de Vinaròs, siendo las trece horas y quince minutos del 
día 3 de septiembre de 2003, se reúnen en el salón de sesiones de este Ayuntamiento, al objeto 
de celebrar sesión extraordinaria y urgente del Pleno, en primera convocatoria, bajo la 
presidencia del Sr. Alcalde Presidente D. Javier Balada Ortega, asistido por el Secretario 
accidental, D. Jordi Romeu Granados y con la concurrencia de la Sra. Interventora Municipal, 
Dña. María Teresa Sanahuja Esbrí y de los señores  siguientes: 
 
CONCEJALES: 
 
PVI 
 
JUAN CARLOS ROGER BELDA  
 
PSOE 
 
JORGE LUIS ROMEU LLORACH 
LIBRADA LOPEZ MIRALLES 
JOAQUIN HERMINIO ARNAU VALLINA 
AGUSTÍN GUIMERA RIBERA 
FELIPE E. FONELLOSA CIURANA 
Mª JOSE SIMO REDO 
Mª ISABEL SEBASTIA FLORES 
JUAN A. BELTRAN PASTOR 
 
BLOC – ESQUERRA VERDA 
 
RAMON ADELL ARTOLA 
 
PP 
 
JACINTO MOLINER MESEGUER     
JUAN MARIANO CASTEJON CHALER 
ISABEL CLARA GOMBAU ESPERT 
SALVADOR OLIVER FOIX 
M. JOSEFA PASCUAL ROCA 
GREGORIO GONZÁLEZ VILLAFAÑE 
ANTONIO PASCUAL MARTINEZ CHALER 
JUAN BTA. JUAN ROIG 
 
 
EXCUSAN SU AUSENCIA: 
 
Mª CARMEN OBIOL AGUIRRE 
JULIAN ALCARAZ BOU 
 
                    Abierto el acto por la Presidencia, y existiendo quórum suficiente, el Presidente 
declara abierta la sesión y en ella se examina el asunto que a continuación se relaciona, 
adoptándose el siguiente: 
 
I.- PRONUNCIAMIENTO SOBRE LA URGENCIA.- Tras justificar la urgencia por el Sr.            
Alcalde, toma la palabra el Sr. Concejal D. Jacinto Moliner, portavoz del grupo municipal del PP, 
solicitando a la Presidencia “que anule este Pleno por el defecto en la forma de convocarlo”, y 
que conste en acta “que la urgencia no está justificada y por lo tanto consideramos que este 
Pleno está convocado de forma irregular”. 
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Sometida la urgencia a votación, arroja el resultado de 11 votos a favor (PVI, PSOE y BLOC-
ESQUERRA VERDA) y 8 votos en contra (PP). 
 
A la vista de la misma, el Sr. Alcalde declara aprobada la urgencia por mayoría absoluta. 
 
 
II.- MOCIÓN DE LA ALCALDÍA DEL AYUNTAMIENTO DE VINARÒS EN RELACIÓN A LOS 
“POBLES DEL RIU SÉNIA”, CONJUNTAMENTE CON LAS QUE PRESENTAN EN SUS 
RESPECTIVOS AYUNTAMIENTOS LOS ALCALDES DE ALCANAR, ULLDECONA Y LA SÉNIA.- 
Dada cuenta de la moción que literalmente dice: 
 
“Les comarques del sud de Catalunya i les del nord de la Comunitat Valenciana són de les més 
pobres dels seus respectius territoris. Segurament, a més d’altres causes molt variades, té molt a 
veure amb aquesta realitat la llunyania dels centres de poder. 
I, si ens fixem més concretament en els pobles fronterers entre les dues Comunitats, situats als dos 
costats del riu Sénia, encara s’agreuja més la situació per la falta de coordinació entre les 
administracions. 
Per tot això i decidits a canviar-ho, els Alcaldes de Vinaròs, Alcanar, Ulldecona i La Sénia hem 
decidit assumir la responsabilitat d’impulsar una major coordinació entre les administracions, 
començant per les municipals, però seguint per les d’àmbit superior i, al mateix temps, exigir de totes 
elles les actuacions necessàries per a que els habitants dels nostres pobles puguen equiparar-se als 
de les zones més riques dels nostres respectius territoris. 
Així doncs, vam acordar convocar el mateix dia, 3 de setembre de 2003, els Plens dels ajuntaments 
de Vinaròs (a les 13:15), Alcanar (a les 14:00), La Sénia (a les 19:30) i Ulldecona (a les 21:00) per a 
proposar-los de prendre els següents Acords:   
 
A) Demanar a totes les administracions: de l’Estat, de les dues Comunitats Autònomes 
(catalana i valenciana), de les dos Diputacions (Tarragona i Castelló), dels organismes 
comarcals existents i, en la part que li toque, també a la Unió Europea, que resolguen de 
forma immediata el següent: 

1. __ CARRETERES: 
a) Carretera de Vinaròs a Tortosa. És un eix viari molt important que connecta el llevant amb 
el nord peninsular. És prioritari el tram de Vinaròs a l’entrada de la A-7 (N-238), però també la 
resta de trams (CS-332, T-331 i T-332). 
b) Gratuïtat de l’autopista A-7 (tram Vila-seca – Sagunt) o, almenys, reducció sensible del seu 
cost, amb l’objectiu d’ajudar a desenvolupar el territori. I mentre no sigue totalment gratuïta, 
que tribute per l’IBI als municipis afectats o que l’Estat compense als ajuntaments.    
c) Nou traçat alternatiu al de la N-340 per l’interior (des de Castelló i passant per Sant Mateu, 
la plana de la Galera, el Perelló i fins a Hospitalet de l’Infant).  
d) Millora de la resta de carreteres frontereres: Alcanar a la N-238, variant de Sant Rafel i nou 
pont sobre el riu Sénia, Barri Castell a Valentins, La Sénia a Rossell i carreteres de La 
Tinença. 

2. __ FERROCARRIL: 
e) Parades de l’Euromed a les estacions de Vinaròs i de l’Aldea-Amposta-Tortosa. De forma 
immediata, començar per algunes parades. 
f) Més parades de trens regionals a les estacions de Vinarós i Ulldecona-Alcanar-La Sénia. 

3. RIU SÉNIA: 
g) Tirar endavant de forma immediata el projecte conjunt (Alcanar i Vinaròs) de la 
desembocadura del riu Sénia (Sol de Riu). 
h) Iniciar un projecte de recuperació del molins del riu Sénia i de millora de tot el riu en 
general. 
 
B) Notificar-ho a la resta de municipis que toquen el riu Sénia, per si volen adherir-se. 
 
C) Enviar còpia dels acords als Presidents: del Govern de l’Estat, de les dos Comunitats 
Autònomes, de les dos Diputacions, del Consell Comarcal del Montsià i de la Unió Europea. 
 
Vinaròs, 1 de setembre de 2003  
Javier Balada Ortega”  
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Tras la lectura de la moción, interviene el Sr. D. Jacinto Moliner, portavoz del grupo municipal del PP, 
solicitando conste en acta “que desde el Grupo Popular se ha hecho una propuesta al Pleno y que 
no ha sido ni aceptada ni votada”. 
 
Seguidamente se pasa a votación la aprobación de la moción, la cual arroja el resultado de 11 votos 
a vafor (PVI, PSOE y BLOC-ESQUERRA VERDA) y 8 en contra (PP). 
 
Consecuentemente con el resultado de la votación, la Corporación acuerda aprobar la propuesta de 
acuerdo contenida en la propuesta transcrita precedentemente. 
 
 
 
Y siendo las catorce horas de la fecha indicada en el encabezamiento del acta, por no haber mas 
asuntos que tratar, el Sr. Alcalde ordena levantar la sesión, de todo lo cual, como Secretario 
accidental doy fe. 
 
EL SECRETARIO ACTAL.    EL ALCALDE 
 
 
 


